
 
 

Leistungen und Preise: 

 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa ab/bis München in der Economyklasse  5 Über-
nachtungen inkl. Büffetfrühstück im sehr guten kirchlichen Gästehaus Casa Valdese in Rom 
(zentrale Lage) im DZ mit Bad oder Dusche/WC inkl. der anfallenden Aufenthaltssteuer (City-Tax)  
 4 Abendessen im Hotel im Rahmen der Halbpension  1 Abendessen inkl. Getränke in einer 
Trattoria in Trastevere  1 Mittagessen inkl. Getränke in den Albaner Bergen  Flughafentransfers 
in Rom sowie alle Rundfahrten und Transfers innerhalb Roms lt. Programm  6 halbtägige 
deutschsprachige Stadtführungen inkl. Audio-Sets  1 halbtägiger Ausflug in die Albaner Berge 
nach Castel Gandolfo und Nemi inkl. Mittagessen mit Wein und Mineralwasser  Eintrittsgebühren 
für die Vatikanischen Museen, den Kreuzgang von S. Paul v. d. Mauern, die Sebastians-Katakom-
ben und den nicht-katholischen Friedhof  geistliche Begleitung  Reiseliteratur mit Rom-Stadtplan 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München-Flughafen €    990,- 
Zuschlag Einzelzimmer €    130,- 
 

Zusatzkosten: 
Besichtigung der Ausgrabungen von Ostia antica inkl. Transfers: € 35,-- p.P. 
Besuch der Nekropolie mit dem Petrusgrab unter St. Peter:  € 15,-- p.P. 
 

Mindestteilnehmerzahl: 30 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 30 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann das 
Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 

Stornobedingungen: 
Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Buchungsbestätigung durch das Bayerische Pilgerbüro (bp) 

wird folgende pauschalierte Rücktrittsentschädigung erhoben: 

bis zum 61. Tag vor Reisebeginn:    10 % 
vom 60. bis 31.Tag vor Reisebeginn:    15 % 
vom 30. bis zu einem Tag vor Reisebeginn:    25 % 
am Tag des Reisebeginns / bei Nichterscheinen: ...75 % des Reisepreises 
 

Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische Staats-
bürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürgerschaften 
bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Versicherungen: siehe auch Ziff. 13 der beigefügten Allg. Reisebedingungen 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit einge-
schränkter Mobilität nur bedingt geeignet. 
 

Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 

Ökumenische Romreise der Pfarrgemeinden St. Benno 
und Christuskirche 
 

Reisetermin:  30.04. – 05.05.2019                9RMQ0013 
 

Geistliche Leitung: Pfr. Ludwig Sperrer (St. Benno) und Pfr. Ulrich Haberl (Christuskirche) 

 
  

Blick über Rom 

Information: 

 

Kath. Pfarramt St. Benno 
Loristr. 21 
80335 München 
 

Telefon: 089 / 12 11 49-0 
Telefax: 089 / 12 11 49-21 
E-Mail: st-benno.muenchen@ebmuc.de 

Bild: außen: iStock-509475506_©ROMASLO, innen: iStock-623681294_©Givaga
 

 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 28.02.2019 

Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro e.V. 
Hr. Clemens Ponkratz 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
 

Telefon: 089-545811-57 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ponkratz@pilger.de 
www.pilgerreisen.de 



 
 

lebendig. Direkt gegenüber befindet sich die Heilige Stiege (Scala Santa), der wir 

ebenfalls einen Besuch abstatten werden. Ab ca. 16:00 Uhr genießen wir bei einem 

Rundgang durch das altrömische Stadtviertel Trastevere die malerischen Gassen und 

stimmungsvollen Plätze dieses beliebten Stadtteils. Hier werden wir heute auch unser 

Abendessen in einer der zahlreichen Trattorien einnehmen (Getränke sind inklusive). 

Anschließend Bustransfer ins Hotel. 

5. Tag – Samstag, 04.05.19: Fakultativprogramme „Ostia antica“ und „Petrusgrab“ 

Der heutige Tag steht für eigene Besichtigungen oder einen Einkaufsbummel zur frei-

en Verfügung. Es besteht Gelegenheit zur Teilnahme an 2 fakultativen Programmen: 
 

a) halbtägiger Ausflug nach Ostia mit Besuch der Ausgrabungen von Ostia antica, 

dem Hafen Roms zur Kaiserzeit (Preis inkl. Bustransfers, Eintritt und Führung:  

€ 35,-- p.P.) und / oder 
 

b) Besuch der Nekropolie mit dem Petrusgrab unter der Basilika St. Peter (Preis:  

€ 15,-- p.P. für Eintritt und Führung – frühzeitige Anmeldung ist erforderlich!). 

 

6.  Tag – Sonntag, 05.05.19: Die Albaner Berge / San Corbiniano / Rückreise 

Nach dem Frühstück verladen wir unser Reisegepäck und starten zu einem Ausflug in 

die Albaner Berge, das beliebte Naherholungsgebiet der Römer. Zunächst besuchen 

wir Castel Gandolfo, die päpstliche Sommerresidenz hoch über dem tiefblauen 

Albaner See (Außenbesichtigung), bevor es anschließend zum Nemi-See weitergeht, 

der ebenfalls vulkanischen Ursprungs ist. Hier lassen wir bei einem Mittagessen mit 

Blick über den See die vergangenen Tage in Rom Revue passieren. Auf dem Weg 

zum Flughafen Fiumicino machen wir noch Halt in der Peripherie Roms und besuchen 

kurz die Kirchengemeinde von San Corbiniano, die Titularkirche des Münchner 

Kardinals Reinhard Marx. Gegen 17:00 Uhr kurzer Transfer zum Flughafen und 

voraussichtlich um 19:20 Uhr Rückflug nach München – planmäßige Ankunft um 

20:50 Uhr. 

1. Tag – Dienstag, 30.04.19: Anreise / Basilika St. Paul und die Katakomben 
Voraussichtlich um 9:50 Uhr Abflug von München mit Lufthansa nach Rom 

(Flughafen Fiumicino). Nach der Ankunft (gegen 11:30 Uhr) lernen Sie Rom im Rahmen 

einer kleinen Orientierungsrundfahrt kennen und besuchen unterwegs die päpstliche 

Basilika St. Paul vor den Mauern mit einem sehenswerten Majolika-Kreuzgang. 

Anschließend Weiterfahrt zu den frühchristlichen Sebastians-Katakomben – Führung. 

Danach besuchen wir noch den protestantischen Friedhof neben der Cestius-Pyramide, 

bevor wir unser Hotel Casa Valdese in der Innenstadt von Rom für 5 Nächte beziehen. 

Abends Begegnung mit Pfr. Michael Jonas von der deutschen ev.-luth. Gemeinde in 

Rom (Via Toscana 7), danach Abendessen im Hotel 

2. Tag – Mittwoch, 01.05.19: Papstaudienz / Das „barocke“ Rom 

Am Vormittag nehmen wir zusammen mit Tausenden von Pilgern aus aller Welt an der 

Generalaudienz von Papst Franziskus auf dem Petersplatz teil. Nach der Mittags-

pause unternehmen wir einen geführten Spaziergang – beginnend an der Via della 

Conciliazione – an der Engelsburg vorbei und über die Engelsbrücke auf dem alten 

Pilgerweg in die barocke Innenstadt. Wir kommen zur lebhaften Piazza Navona, 

einem der schönsten Plätze Roms, gehen weiter zum Pantheon, dem besterhaltenen 

Bauwerk aus der römischen Antike, dann zum berühmten Trevi-Brunnen und schließ-

lich zur Spanischen Treppe, dem beliebten Treffpunkt der Jugend aus der ganzen 

Welt. Bevor wir ins Hotel zurückfahren, genießen wir noch den herrlichen Panoramablick 

über die Piazza del Popolo von der Pincio-Terrasse. Abendessen im Hotel. 

3.  Tag – Donnerstag, 02.05.19: Ein Tag im Vatikan 

Nach dem Frühstück Spaziergang zum Petersplatz und ausführliche Besichtigung der 

Basilika St. Peter sowie der Papstgräber in den Grotten unter St. Peter (mit örtlicher 

Führung). Am Nachmittag wartet mit dem Besuch der Vatikanischen Museen und der 

Sixtinischen Kapelle, dem Meisterwerk Michelangelos, sicherlich ein Höhepunkt dieser 

Reise auf uns. Im Rahmen der Führung sehen Sie Meisterwerke wie die Laokoon-

Gruppe, die Galerie der Landkarten und die Stanzen Raffaels. Abendessen im Hotel. 

4. Tag – Freitag, 03.05.19: Die Hauptbasiliken 
Nach dem Frühstück Bustransfer zur Basilika S. Maria Maggiore, der größten 

Marienkirche Roms mit einer prächtigen Kassettendecke. Anschl. besuchen wir noch 

die benachbarte Kirche Santa Prassede mit der Cappella San Zenone, einem römi-

schen Höhepunkt byzantinischer Mosaikkunst. Danach fahren wir weiter zur Basilika 

San Giovanni in Laterano, die auch „Haupt und Mutter aller Kirchen des Erdkreises“ 

genannt wird. Hier wird die 2000- jährige Geschichte des Christentums besonders 

 

 
 

Rom – die Ewige Stadt 
 
Ökumenische Reise vom 30.4. bis 5.5.2019 
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